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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   22/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   264/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 3η Ιουνίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 22η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99  (ισόγειο  Α’ κτιρίου),  μετά  την υπ’  αριθμ.  πρωτ.  47176/30-5-2024   πρόσκληση  του  
κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και όλα τα τακτικά μέλη του Σώματος ήτοι οι κ.κ.         
1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),  3) Κουτραφούρης Βασίλειος,   
4) Μαρινάκης Σαράντος, 5) Οικονομάκος Δημήτριος, 6) Τζαμουράνης Βασίλειος, 7) Φάβας 
Γεώργιος και 8) Χανδρινός Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Άριος, Θουρίας και Καλαμάτας, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Ανεμόμυλου, Καρβελίου, Πηγών και Πολιανής, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν 
θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες και απ’ αυτούς,  
• παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Άριος κ. Κωστόπουλος 

Γρηγόριος και Θουρίας κ. Κουδούνης Χρήστος και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 
Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος.

• δεν παραβρίσκονται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 
κ. Λύρας Παναγιώτης και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Ανεμόμυλου             
κ. Μυλωνάς Νικόλαος, Πηγών κ. Λάζαρος Ηλίας και Πολιανής κ. Μουτσιούλας Ιωάννης. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Δημοτικής Επιτροπής                    
κ. Παπαευσταθίου Βασίλειος - Αντιδήμαρχος Καλαμάτας. 

Επίσης στη  συνεδρίαση  παραβρίσκονται  οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  Δρούγας Παντελής - 
Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Κουτίβας Ηλίας -  Αντιδήμαρχος Καλαμάτας και Περρωτής Ιάκωβος 
και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου «Εγκατάσταση 
και λειτουργία μικρού υδροηλεκτρικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
(ΜΥΗΣ) και των συνοδών του έργων εγκατεστημένης ισχύος 0,912 MW» στη θέση 

«Ρέμα Λαδιώτικο» της Δημοτικής Κοινότητας Καρβελίου. 

Το θέμα έρχεται προς συζήτηση προκειμένου η  Δημοτική Επιτροπή να εκφράσει τη γνώμη 
της επί της εν λόγω Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
ισχύουσες διατάξεις. 

Για το παρόν θέμα είχαν σταλεί στα μέλη του Σώματος, προς ενημέρωσή τους, το υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 128241/24-4-2024 έγγραφο της Περιφέρειας Πελοποννήσου και η αποστελλόμενη με 
αυτό σχετική ανακοίνωση, καθώς και η εν λόγω Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.   

Η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Παπαευσταθίου Βασιλείου, καθώς και η διαλογική συζήτηση 
που διεξάγεται επί του θέματος, έχουν αναλυτικά ως εξής:

Καλή εβδομάδα σε όλους.
Από το Περιφερειακό Συμβούλιο, από την Περιφέρεια Πελοποννήσου μας 

διαβιβάστηκε η ανακοίνωση για δημοσίευση και γνωστοποίηση στη Δημοτική Επιτροπή 
σχετικά με τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: Εγκατάσταση και λειτουργία 
μικρού υδροηλεκτρικού σταθμού, μιλάμε για ισχύ 0,912 MW.
Δεν σας κρύβουμε ότι μας απασχόλησε αρκετά, μπήκαμε και στο βάθος της εξέτασης της 
Μελέτης και όλων των συνοδών έργων, ο Δήμος Καλαμάτας είναι ούτως ή άλλως φορέας 
διακυβέρνησης της ΟΧΕ Ταϋγέτου μαζί με τη Σπάρτη, μας ενδιαφέρει οτιδήποτε αναπτυξιακό 
γίνεται στη χωρική ενότητα του Ταϋγέτου, έχουμε ξεκινήσει μια μακρά διαβούλευση με τις 
Κοινότητες και τα χωριά και τους Προέδρους, όμως διαπιστώσαμε ότι το έργο χωροθετείται 
στη ζώνη Π0 του ΓΠΣ Καλαμάτας. Η ζώνη Π0 είναι περιοχή προστασίας ορεινών όγκων και 
δασικών περιοχών.
Στη σελίδα 32 της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που μας διαβιβάστηκε, δεν ξέρω 
από παράλειψη του μελετητή ή από λάθος, αναφέρεται ότι το προτεινόμενο έργο βρίσκεται 
εκτός ορίων οικισμού, εκτός εγκεκριμένων Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων, όμως το ορθό 
είναι ότι βρίσκεται στην Π0, σας αναφέρω πολύ επιγραμματικά ότι οι επιτρεπόμενες χρήσεις 
εκεί είναι μια χρήση χώρου που είναι απόλυτη προστασία της οικολογικής αξίας του χώρου, η 
χρήση περιορίζεται στις βασικές λειτουργίες που αφορούν τη διαχείριση δασικών περιοχών 
και υπάγονται στην αρμοδιότητα της Δασικής Υπηρεσίας. 
Πολύ σύντομα οι επιτρεπόμενες χρήσεις είναι: η επιστημονική έρευνα των φυσικών 
οικοσυστημάτων, η παρακολούθηση οικολογικών παραμέτρων, η εκτέλεση έργων 
αρχαιολογικών ανασκαφών, η επίσκεψη και η ξενάγηση επισκεπτών, η ανέγερση και η χρήση 
εγκαταστάσεων προσωρινού χαρακτήρα για την εξυπηρέτηση των άνω δραστηριοτήτων, η 
εγκατάσταση υποδομής: φυλάκια, πινακίδες, επιστημονικός εξοπλισμός, η επισκευή και 
αναστήλωση ερειπωμένων κτισμάτων και η εξυπηρέτηση και ασφάλεια πεζοπόρων και 
ορειβατών.
Αντιλαμβάνεται  κάποιος  ότι η  εισήγησή  μας  είναι αρνητική, εκ των πραγμάτων, απριόρι, 
εξ ορισμού, αφού ούτως ή άλλως η θέση δεν επιτρέπει χωροθέτηση ίδιας εγκατάστασης.

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 
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Νομίζω ότι είναι ξεκάθαρη η εισήγηση του Αντιδημάρχου, οι χρήσεις της γης 
σύμφωνα με το ΓΠΣ δεν επιτρέπουν αυτές τις χρήσεις. Αυτό, νομίζω δεν 

χρειάζεται να πεις κάτι άλλο γι’ αυτό.
Λοιπόν, ερωτήσεις έχετε;

Μία ερώτηση εγώ.
Αν είδα σωστά στα διαβιβαστικά, η ημερομηνία που διαβιβάστηκαν ήτανε 

Απρίλη, ήταν ημερομηνίες του Απριλίου και η προθεσμία ήταν ένας μήνας. Είναι έτσι ή όχι;

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: Από την ΙΡΙΔΑ είναι 24/4ου …(δεν ακούγεται)

Τι προθεσμία έχουμε; Μήπως έχει, δηλαδή, παρέλθει η προθεσμία, οπότε 
άδικα μπαίνουμε σ’ αυτή τη συζήτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν έχει παρέλθει. Υποτίθεται ότι είναι μέχρι τις 25/5ου η διαδικασία αυτή. 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Μα έχει περάσει.

Παρόλα αυτά όμως η Περιφέρεια μας περιμένει, μετά τη δική μας τη 
γνωμοδότηση αυτή να συνεδριάσει.

Λοιπόν, τέλος πάντων, επί της ουσίας, επειδή το θέμα θα ’ρθει στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, εμείς δεν έχουμε ολοκληρώσει τη μελέτη του 

φακέλου γιατί ήταν αρκετές σελίδες, ακούσαμε την πρόταση και θα τοποθετηθούμε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο. 
Κατά συνέπειαν σήμερα θα δηλώσουμε ΠΑΡΟΝΤΕΣ στη συζήτηση.

Ωραία. Δημήτρη. 

Λοιπόν, εμείς, καταρχήν δεν έχει μόνο αυτά η μελέτη, νομίζω ότι είναι μια 
πρόχειρη μελέτη, αντιγραφή από κάτι άλλα έργα που έχει κάνει ο ίδιος, 

αλλά δεν είναι εκεί τόσο το θέμα μας πάνω στη μελέτη. Το βασικό για μας είναι ότι έχουμε 
ένα φυσικό πόρο, ένα αγαθό όπως είναι το νερό το οποίο θέλει να το πάρει ένας ιδιώτης, που 
ανήκει στον Δήμο, που ανήκει στους δημότες, στους κατοίκους του χωριού, και θέλει να το 
πάρει για να έχει κέρδος, και εκεί είναι η βασική μας διαφωνία. 
Γι’ αυτό κατά τη γνώμη μας είναι πολύ σημαντική η αντίδραση των κατοίκων, η στήριξή τους 
από μας όσον αφορά την Επιτροπή και τη Συνέλευση που έκαναν και διατράνωσαν την 
αντίθεσή τους σε αυτό το έργο.
Θέλω να πω όμως ότι εδώ, εντάξει, τώρα βρήκαμε και καλώς ψηφίζετε ενάντια βρίσκοντας 
αυτό για το Π0 που είπε ο εισηγητής, αλλά αυτοί όλοι που έχουν έρθει να κάνουν εδώ τα 
ποτάμια υδροηλεκτρικά, να βάλουν ανεμογεννήτριες παντού, από κάπου έχουν βρει αυτό το 
θάρρος, και νομίζω ότι το ’χουνε βρει αυτό το θάρρος από τις πολιτικές που έχουν 
εφαρμοστεί όλα αυτά τα χρόνια, τα τελευταία χρόνια από τις κυβερνήσεις και από τις 
Περιφέρειες, ιδιαίτερα απ’ την Περιφέρεια αλλά και απ’ τους Δήμους η οποία λέει: πάρτε τα 
όλα, και με τον καινούργιο Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης: πάρτε και περιοχές Natura, 
πάρτε και τα πάντα, να έχει μέσα ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά και υδροηλεκτρικά 
εργοστάσια.
Είναι χαρακτηριστικό ότι για τις ανανεώσιμες πηγές μέχρι το 2030, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό τον καινούργιο, θα πληρώσουμε 165 δις σαν… στη φορολογία μας και όλα αυτά 
θα πάνε σε τέτοιου είδους έργα.
Γι’ αυτό εμείς είμαστε ενάντια σε αυτού του είδους τα έργα γιατί υποστηρίζουν την 
απελευθέρωση και την ιδιωτικοποίηση της ενέργειας την οποία την έχουμε πληρώσει και 
βλέπετε ότι ακόμα και τώρα το καλοκαίρι έχουμε νέες αυξήσεις στα τιμολόγια, αλλά 
παράλληλα τεράστιο κέρδος για τους ιδιώτες, με μυθικά κέρδη τα οποία βγάζουν στη 
¨Μυθική Πελοπόννησο¨ όπως λέγανε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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Λοιπόν, γι’ αυτό είμαστε εμείς αντίθετοι και γι’ αυτό θα ψηφίσουμε και ΚΑΤΑ, αλλά ξαναλέω 
δεν είμαστε αλά καρτ όπως είσαστε εσείς γιατί σε όλες τις κυβερνήσεις, σε όλες τις 
Περιφέρειες στηρίζετε τέτοιου είδους επενδύσεις, αλλά τώρα κάτω απ’ το βάρος των 
κατοίκων προσπαθείτε ουσιαστικά με αυτή την τρίπλα να ξεφύγετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χανδρινός.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Διαδικαστικά δεν θα ’πρεπε να ακούσουμε και τον Πρόεδρο της Κοινότητας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουμε φτάσει ακόμα, είχα σκοπό να δώσω τον λόγο.

Εγώ θέλω να πω ότι, εντάξει, τα τεχνικά είναι τεχνικά και δεν αμφισβητούνται, 
αλλά πέρα από αυτά δεν θα πρέπει να κρυβόμαστε πίσω από μόνο τεχνικά, 

γιατί ο Ταΰγετος και η συγκεκριμένη περιοχή έτσι είναι ένα μέρος με ανταγωνιστικά και 
συγκριτικά πλεονεκτήματα και η πανίδα και η χλωρίδα του την έχουμε συζητήσει πάρα 
πολλές φορές και δυστυχώς είναι αναξιοποίητα όλα αυτά τα χρόνια.
Τώρα έχουμε την ΟΧΕ η οποία όπως έχουμε πει και έχουν πει και οι κάτοικοι οι ίδιοι είναι 
πολύ μικρή: 10 εκατομμύρια, δεν φτάνει, και σίγουρα δεν είναι πανάκεια.
Δυστυχώς ο Δήμος Καλαμάτας όλα αυτά τα χρόνια δεν έχει κάνει τις απαραίτητες ενέργειες 
για να εντάξει τον Ταΰγετο και δεν χρειαζόταν να τον εντάξει σε ΕΣΠΑ, υπάρχουν και άλλα 
χρηματοδοτικά εργαλεία, που νομίζω ότι ο Ταΰγετος είναι ό,τι πρέπει για εκεί, είναι το 
INHERIT, είναι το INTERACT και άλλα τα οποία θα μπορούσαν να ’χουν ενταχθεί εκεί και να 
’χει δημιουργηθεί και να έχει αξιοποιηθεί στο έπακρο αυτός ο ορεινός όγκος, όπως το θέλουν 
οι κάτοικοί του, και όχι τώρα που έχει φτάσει πλέον στο αμήν, δηλαδή έχουν μειωθεί πάρα 
πολύ οι κάτοικοι και εκεί υπάρχει πρόβλημα.
Εμείς, απλώς θέλω να πω ότι δεν είμαστε κατά της επιχειρηματικότητας, αλλά οποιαδήποτε 
επιχειρηματικότητα δημιουργεί προϋποθέσεις ανάπτυξης για την τοπική κοινωνία και για τους 
κατοίκους της, και όπως ξέρετε οποιαδήποτε επένδυση και να γίνει σε ένα μέρος, ειδικότερα 
σε μια μικρή Κοινότητα, εάν δεν έχει την στήριξη της Κοινότητας, δεν πά’ να πάρει όλες τις 
εγκρίσεις του κόσμου, δεν πρόκειται να πετύχει. 
Ευχαριστούμε.

Λοιπόν, ο κ. Μαραβάς. 
Βασίλη, θα κλείσεις εσύ μετά και θα πω και εγώ δυο κουβέντες.

(Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Καρβελίου): Γεια σας και από μένα.
Είμαι και εγώ ΚΑΤΑ να γίνει αυτό το πράγμα σε αυτό το σημείο γιατί δεν 

προβλέπεται από τον Νόμο και δεν μπορούμε να πουλήσουμε το νερό για ψίχουλα που θα 
παίρνει η Κοινότητα στα 25 χρόνια που θα το έχει η εταιρεία αυτή. Και είναι λίγα τα λεφτά, 
τώρα για 1.700 ευρώ να πουλήσουμε το νερό; Και το νερό σε 5 χρόνια θα χρειαστεί κάπου 
αλλού που θα το χρησιμοποιήσουμε ή η Κοινότητα ή ο Δήμος και σε κάποιο άλλο σκοπό για 
οφέλη καλώς για τον τόπο μας. Αυτά θέλω να πω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Μιχάλης μήπως θέλει να τοποθετηθεί;

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ (Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Λαδά): Εγώ δεν έχω λόγο γιατί δεν ψηφίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει, γείτονας είσαι, αν θέλεις να τοποθετηθείς.

Η δική μου γνώμη είναι να γίνει αυτό το έργο και από ό,τι γνωρίζω, 
αυτός ο Νόμος ούτε τα αναφέρει τέτοια έργα μέσα, ούτε και τα 

απορρίπτει, και η γνώμη η δική μου πρέπει να γίνει, γιατί στον Ταΰγετο δεν έχει γίνει και 
κάποια επένδυση, όλα τα απορρίπτουμε. Και οι κάτοικοι, δεν ψήφισαν οι κάτοικοι, εγώ 
ήμουνα εκεί παρών. 2-3 Καρβελιώτες, δεν είχε ειδοποιηθεί κανείς. Είχανε ειδοποιηθεί όλοι 
από τα άλλα χωριά. Δεν ψήφισαν οι Καρβελιώτες. Αυτό ήταν λάθος.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΑΡΑΒΑΣ 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βασίλη.

Κύριε Δήμαρχε, δυο λόγια.
Καταρχάς να ξεκινήσω απ’ το τελευταίο που είπε ο κ. Χανδρινός ο 

Σπύρος, όσον αφορά τα έργα που έχουν γίνει στον Ταΰγετο, να θυμίσω ότι εδώ τα τελευταία 
4-5 χρόνια προσπαθεί ο Δήμος να τρέξει, μαζεύει έργα, κάνει διαβούλευση, έχει ξεκινήσει 
όλες τις διαδικασίες για την ΟΧΕ Ταϋγέτου, δεν βγήκε ποτέ η πρόσκληση από την 
Περιφέρεια, εμείς έτοιμοι είμαστε, έχουμε βρει έτοιμες μελέτες, νέες μελέτες, τα 
ξαναπιάνουμε, τα ανατροφοδοτούμε, συνεπώς εδώ και 4-5 χρόνια υπάρχει αυτή η διαδικασία 
με την ΟΧΕ, που ευελπιστούμε άμεσα να βγει η προκήρυξη και να το τρέξουμε, είμαστε σε 
πολύ ώριμο επίπεδο, έχουμε ολοκληρώσει όλες τις διαβουλεύσεις.
Αυτό που είπε ο κ. Πρόεδρος και σε συνέχεια και στις παρατηρήσεις του κ. Τζαμουράνη, δεν 
σας κρύβω ότι επειδή μας ενδιαφέρει οτιδήποτε αναπτυξιακό γίνεται στην περιοχή που 
συμβάλλει άμεσα στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων, έχουμε μπει σε μεγάλο 
βάθος μέσα στις παρατηρήσεις με αρμόδιους Αντιδημάρχους, με τις Διευθύνσεις εδώ του 
Δήμου, είμαστε στη διάθεσή σας αν θέλετε να σας δώσουμε και συμπληρωματικά αρκετές 
παρατηρήσεις, όμως, επί της μελέτης, όμως εφόσον η θέση απαγορεύεται ρητά απ’ το Γενικό 
Πολεοδομικό, προς απάντηση και του Προέδρου, δεν χωροθετείται αυτή η θέση, 
απαγορεύεται, νομίζω ότι δεν μπορούμε να μπούμε και στην ουσία των υπολοίπων 
παρατηρήσεων, όμως στη διάθεσή σας γιατί έχουμε κάνει μια εξαιρετική προεργασία, αν 
θέλετε να σας δώσουμε και αυτά τα στοιχεία.

Ωραία, μπαίνουμε στη διαδικασία, να προσθέσω εγώ μόνο ότι προφανώς και 
είμαστε…, δεν είμαστε κατά της επιχειρηματικότητας, στηρίζουμε την 

επιχειρηματικότητα, την επιχειρηματικότητα που παράγει θέσεις εργασίας, που παράγει 
πλούτο, που προσφέρει στην περιοχή. Εμείς εξετάσαμε τα δεδομένα αν η νομοθεσία μας 
επιτρέπει να γνωμοδοτήσουμε θετικά ή όχι, είδαμε ότι οι χρήσεις γης δεν το επιτρέπουν το 
ένα σκέλος, το δεύτερο σκέλος είναι το κατά πόσο αυτή η επένδυση θα έχει 
ανταποδοτικότητα στην περιοχή. Δεν έχουμε διακρίνει ιδιαίτερη ανταποδοτικότητα για την 
περιοχή, και εμείς προφανώς για να γνωμοδοτήσουμε θετικά θα πρέπει να δούμε να έχει 
όφελος η περιοχή η συγκεκριμένη ή η ευρύτερη περιοχή.
Πάντως μένουμε στο πρώτο σκέλος: σ’ αυτό που δεν επιτρέπεται σύμφωνα με τις χρήσεις 
γης.
Λοιπόν, ψηφίζουμε.

Ένα λεπτό, κ. Δήμαρχε. 
Ακούστηκε απ’ τον Πρόεδρο του Λαδά ότι δεν έγινε διαβούλευση και ότι 

δεν είχαν ειδοποιηθεί οι κάτοικοι. Κατά συνέπειαν αυτό νομίζω ότι πρέπει να το σχολιάσετε.

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Πρόεδρε, μισό λεπτό, εμείς δεν κάναμε καμία διαβούλευση γι’ αυτό τον λόγο. 
Στη διαβούλευση που κάναμε που χρησιμοποιήσαμε και για την ΟΧΕ, τότε ο 

Δήμος Καλαμάτας, τώρα αν μαζεύονται κάποιοι πολίτες για να συνομιλήσουν αυτό είναι 
δικαίωμά σας, δεν ήταν διαβούλευση αυτό. Και εμείς για να απαντήσουμε πρέπει να δούμε τη 
νομοθεσία. Εμείς τη νομοθεσία την ξεκαθαρίσαμε, είδαμε πώς είναι τα πράγματα και 
προχωρήσαμε στο επόμενο βήμα, οπότε σε τι αναφέρεστε;
Λοιπόν, ψηφίζουμε. Τι ψηφίζετε;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εμείς είπαμε Παρών και θα πούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Παρών¨, ο Δημήτρης ¨Υπέρ¨ στην εισήγηση τη δική μας. Εντάξει.

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 
του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, καθώς και τη δήλωση ¨ΠΑΡΩΝ¨ 
από τους κ.κ. Τζαμουράνη και Χανδρινό,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας για έκφραση αρνητικής γνώμης επί 
της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου «Εγκατάσταση και 
λειτουργία μικρού υδροηλεκτρικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
(ΜΥΗΣ) και των συνοδών του έργων εγκατεστημένης ισχύος 0,912 MW» στη θέση 
«Ρέμα Λαδιώτικο» της Δημοτικής Κοινότητας Καρβελίου, για τους λόγους που 
αναφέρονται στην σχετική εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Παπαευσταθίου 
Βασιλείου, η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

3. Κουτραφούρης Βασίλειος

4. Μαρινάκης Σαράντος

5. Οικονομάκος Δημήτριος

6. Τζαμουράνης Βασίλειος

7. Φάβας Γεώργιος

8. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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